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伊万里市立伊万里保育園民営化に係る第３回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和３年９月２４日（金）１８：３０～２１：１０ 

開催場所 敬徳高等学校会議室 

出 席 者 伊万里保育園保護者（育友会）育友会長 他３人 

学校法人伊万里学園 理事長 他３人 

市子育て支援課 井上課長、佐々木室長、梶山、 

伊万里保育園 中山園長、前田主任 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  井上子育て支援課長があいさつ 

３ 協議事項（議長：井上子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）現施設で主食（米飯）を提供する場合の課題等について 

   資料１にもとづいて、佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） 第２回三者協議会の中で話があったように、主食（米飯）の提供ができない

という答えではなく、どうしたらできるかというところで伊万里保育園とも

協議した。事務局からの説明のように、ご飯用食器の購入に伴い、食器消毒保

管庫を買う必要があり、食器消毒保管庫を置くには、今の給食室から何かを取

り除く改修工事が必要になる。５年以内の建て替えがある中で、今の施設に新

たな投資をするのかという問題があり、市からの提案であるが、牧島保育園と

同じように、新しい施設の整備段階で炊飯用の設備を設け、米飯の提供を開始

することで、保護者の理解を得られないかと思っている。ここは保護者の意見

が非常に重要なので、保護者としてはどう考えるか。 

保護者） 牧島保育園も建て替えた後に主食を提供することになったのか。 

議 長） 牧島保育園はそもそも調理室が狭く、食器消毒保管庫は、回転釜を取り除い

て床を整備し、そこに置くという条件だったので、牧島保育園でその話をした

ところ、保護者の方から、建て替わるのに現施設に投資する必要はないという

話が出た。 

園 長） 牧島保育園は、回転釜は使っていないのか。 

議 長） 使用頻度は少ないということであった。 

園 長） 伊万里保育園では回転釜を頻繁に使っている。 

議 長） 何かを取り除くと言っても取り除くものがないのが現状である。 

園 長） 増設するか、食器棚の高さを高くして、そこに置くぐらいしかできない。 

議 長） もう一つ構造的な問題があり、伊万里保育園は３歳未満児と３歳以上児の
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間の渡り廊下が坂になっているので、運搬が不便である。 

園 長） 給食室と園舎の間も坂になっているし、２階まで階段で運ばなくてはなら

ない。 

保護者） 前回、できないとはっきり言われ、何がどうできないかを詳しく聞きたかっ

た。これを見る限りではそうだと思うし、確かに５年以内に建て替えるのに、

そこに無駄にお金をつぎ込む必要はないと思う。 

保護者） 保護者から意見が出たからアンケートを取って投げかけた。 

保護者） その意見は、回答総数を見ても少数意見と思っていて、ほとんどの保護者は

どちらでも良いと思っているとアンケートの回答率から感じている。 

法 人） 前回の協議会のアンケートの中で、米飯の提供については１２の意見があ

るが、中を見ると提供して欲しいが９／１２で、負担が増えるならしなくて良

いというのが２だと思うが、これを見る限りは、保護者は、提供して欲しいが

多い。ただ、これは全体で９０何世帯の中の１２の回答なので、そこをどう見

るかになる。 

議 長） 未回答者がどう思っているかである。 

法 人） 全員が回答すると逆転する可能性もある。 

保護者） どちらでも良い人の中でも、主食提供の負担がこれくらいかかると言うと、

そこまで増えるならしなくて良いという意見もあると思う。 

法 人） そのあたりも示した上で、再度、回答を得た方が良いと思う。 

議 長） 米飯の提供は、新施設になってからとなれば、建て替えをする段階で、米飯

の提供に対する意見を聞いて良いと思う。 

法 人） この場では、今の施設でする、しないの判断をすることになるのか。 

議 長） そうなる。 

保護者） 移転する時には保護者も変わっているので、その時に決めてもらい、今は、

来年４月からの米飯をどうするかを決める必要がある。 

法 人） 職員体制にも影響する。 

法 人） 今でも年間１５回程度は、全園児分の米飯を提供しているので、新しく移転

する場合も、それだけの施設が必要になる。 

議 長） 今の施設には、炊飯釜は２升釜と５升釜がある。 

法 人） どちらにしても、それだけの施設を持っておく必要があるし、給食室で一斉

に炊くのか、各園児室で炊くのかを新築する段階で協議することになる。 

法 人） 伊万里福祉会では、園児室で炊飯していると聞いているが、担任の保育士が

配膳するのか。 

事務局） 配膳は、園児がしたり、先生がしたりしている。 

議 長） 食育の一つとして行っている。 

保護者） 南波多保育園にはそれだけの施設があるということか。 

議 長） そうなるが、食器は買う必要がある。 
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保護者） これだけできない理由があるのであれば、新しく建て替えた時に米飯を提

供した方が良いと思う。先程も言ったように、保護者から少ない回答ではある

が、そのような意見が上がったので、その人に対し、しっかりと説明ができる

状況があれば良いと思う。「何故できないのか」と聞かれ、「分からない」では

答えになっていない。今回、状況が把握できたので良いと思う。後は、建て替

わる時に、保護者に再度話をしてもらい、その時の保護者の判断で良いと思

う。 

議 長） それでは、米飯の提供は、新しく施設ができた段階で、再度、三者協議会の

場で、保護者と協議を行った上で、新しい施設に入れ込むかどうか、どちらに

しても、全員に米飯を提供する機会があるので設備自体はいると思うが、その

ようなことで伊万里学園側も良いか。 

議 長） それでは、（１）については、新施設を整備する段階で再度協議を行うこと

にしたいと思う。 

 

（２）三者協議会における協議事項について 

議 長） 事務局からの説明のとおり、資料２の番号で言うと、１番から３３番、「保

育園関係」から「給食関係」まで協議したいと思う。例えば、牧島保育園で言

うと、牧島保育園と楠久保育園を比較し、民営化後どうするかを協議してきた

が、今回は、伊万里保育園の現状しかないので、これをそのまま採用するか、

若しくは、保護者からここはこうして欲しいと言う要望があれば、そのあたり

を協議したいと思っている。 

まず、１番の「保育園名」になる。今は、「伊万里市立伊万里保育園」、公立

なので、頭に「伊万里市立」がついている。今回、公私連携型保育所制度を活

用しているので、「公私連携型保育所伊万里保育園」が本来だろうが、他市の

事例を見ると、必ずしも公私連携型保育所の名称はつけなくても良く、南波多

保育園は「伊万里福祉会立南波多保育園」、牧島保育園は「社会福祉法人明志

会牧島保育園」で、基本的に牧島保育園と南波多保育園の名前はそのまま残る。

伊万里保育園は、市内で一番古い保育園でもあるので、そのまま残すのかどう

か、保護者側としては、そのままが良いのか、今回を機に新しくしたいのかど

ちらか。 

保護者） 伊万里の町の中に立っているので、伊万里保育園が良いと思うが、伊万里学

園側としてはどう考えているのか。これを入れて欲しいというのがあるのか。 

議 長） 頭には、「学校法人伊万里学園」が付く。 

事務局） そこは、他所で運営者の名前が出ていないと、責任の所在がはっきりしない

ということがあり、南波多保育園の場合は、「伊万里福祉会立」が頭に付いて、

牧島保育園の場合は、「社会福祉法人明志会」が頭に付くので、そのまま同じ

「伊万里保育園」でも、今回の場合であれば、「学校法人伊万里学園伊万里保



- 4 - 

育園」になると思う。 

法 人） 流れからは、「学校法人伊万里学園伊万里保育園」になるが、硬すぎると思

う。 

園 長） 「いまり」が平仮名だったらどうだろうか。 

保護者） それは良いかもしれない。 

法 人） 色々な人に「伊万里」は、平仮名であまり使わないと聞いた。 

議 長） 今年、市のキャッチフレーズ「いまりで、決まり」を作り、それには平仮名

を使っている。 

園 長） 言葉の響きとしては、優しくて、平仮名で良いと思う。 

法 人） 伊万里の人は「伊万里」の漢字に誇りをもっているようである。 

法 人） 卒園生としては、「伊万里」の名前だけは残して欲しいという思いはある。 

法 人） 漢字でも平仮名でもどちらでも良い。 

法 人） 歴史も一番持っているので、「伊万里保育園」だけは残して欲しい、 

議 長） 平仮名にするのは一つの案だと思う。 

保護者） 平仮名は良い。 

法 人） 伊万里市としては、公私連携型保育所を付けたいと思っているのか。 

議 長） こだわっていない。最初はこだわる必要があると思っていたが、他市を見る

と入れなくても良いとなって、入れたら本当に硬くなる。ただ、ＨＰを作る時

には、公私連携型保育所制度の保育所として運営していることをどこかに入

れてもらえば良いと思う。 

法 人） 公私連携型は、今後ずっと続くのか。 

議 長） 協定を結ぶ間になる。 

法 人） いずれは消えることになるのか。 

議 長） 完全に民間に移行すれば、消えることになる。 

法 人） 前の部分は別として、平仮名か漢字かはあるが、「伊万里保育園」の名前は

そのままで良いと思う。 

議 長） 今のところ、平仮名が可愛らしくて良いとの意見があるので、「学校法人伊

万里学園いまり保育園」でどうかと思う。 

園 長） 保育園らしい名前だと思う。 

保護者） 伊万里保育園の名前だけ残してもらえば、前に公私連携型が付くのはどち

らでも構わない。 

議 長） 「いまり」は、平仮名でどうか。外向きには、漢字の方が良いと思うが、保

育園を運営するという中において、子どもたちのことも考えると、平仮名が良

いと思う。伊万里川沿いの看板も平仮名である。 

園 長） 今までの漢字の「伊万里保育園」よりも、平仮名の方が変わったという感じ

になると思う。 

法 人） 漢字にはこだわらない。 
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園 長） これまでも「伊万里市立伊万里保育園」ではあったが、漢字の字面で見ると、

「学校法人伊万里学園伊万里保育園」となると硬い。 

法 人） 平仮名にしましょうか。 

議 長） １番目の「保育園名」については、「学校法人伊万里学園いまり保育園」と

したい。 

次の「定員」は、今、市と伊万里学園とで協議しているが、現在の定員は   

１７０人で、実際の園児数は１４０人、年長が３６人なので、年長が抜けたら

１０４人になり、そこから何人新しく入るかということになるが、これは、  

１２月に設置届を出す時までに決める必要があり、１２月に入園希望を取るの

で、その状況を見て決めたいが、１２０人か１３０人になると思う。 

法 人） 例年、新入園児はどれくらいか。 

園 長） ３０人から４０人の間ぐらいになる。 

法 人） 最終的には、今と変わらないぐらいになるのか。 

園 長） 最終的にはなると思う。今年は今までより５人ぐらい年長児が多いので、卒

園する子どもが今までより多くなる。 

法 人） 卒園後行く小学校は、別々なのか。伊万里小学校が多いのか。 

園 長） 伊万里小学校が一番多い。そして、大坪、立花、山代東、東山代、大川など

別々になる。 

法 人） 伊万里小学校には何人ぐらい行くのか。 

園 長） はっきりした数字は覚えていないが、伊万里小学校に２０人ぐらい、大坪に

５人～６人ぐらい、立花に５人～６人、後は１人ずつである。 

保護者） 来年の伊万里小学校の１年生は１００人ぐらいなので、伊万里保育園の園

児は約２割になる。 

議 長） 次は「園用具」になる。ここは保護者から、こうして欲しいという要望はあ

るか。それとも、基本今のままが良いのか。 

法 人） 制服は水色のものになるのか。 

園 長） ずっとそれを使っている。前は武雄の業者に注文していたが、今は、他県の

授産施設に発注している。しかし、注文してから来るのも遅いし、何枚以上な

いと送料がかかるなどあるので、変更したいとは思うが、手頃な園児服がない

のと、今持っている人の制服が無駄になってはいけないので、ずっとそれを使

用している。 

法 人） 制服は年間に何回ぐらい着ているのか。 

園 長） 入園式、卒園式、七五三の時、お遊戯会の時に揃えてというのもあるし、遠

足でも着てもらうので、全体で着てもらうのは１０回ぐらいになる。今は普段

の洋服が安いので、園児服は割高に感じる。最近はお譲り会をして、卒園する

ので着ないとかサイズが合わないのを保育園に持ってきてもらい、もしよか

ったらどうぞということで、譲り合っている。 
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法 人） 毎日、登退園時に着るのではなく、行事の時だけになるのか。 

園 長） 平常時も着て来て欲しいが、特に言っていない。今度、大坪保育園は新しい

園児服に替えるみたいである。業者との取引が大変なので、もっと保育園に出

入りしている業者に替えるようである。 

保護者） 今の仕入れが大変なら変更することを考えても良いと思う。 

主 任） 入園式に間に合うかいつもドキドキしている。 

保護者） クラス帽子については、毎年買わなくても良いように今のものをそのまま

持ち上がりにして欲しいという意見を何人かの保護者から聞いた。 

議 長） その意見は他の保育園でもあって、そのまま持ち上がりのところもある。年

齢が上がる度に新しいものになるので、子ども的には新しくなり、喜ぶって言

うのはある。 

園 長） 以前、保護者に言われて、例えば、「もも組」の帽子を買ったら、年中でも

ピンク、年長でもピンクとしたことがあったが、子どものモチベーションが上

がらなかった。年長になったら緑色の帽子になるというプライドみたいなの

があるのだろう。でも、それは刷り込みなので、長年そうしていけば大丈夫か

もしれない。 

保護者） 次は何色の帽子なので、楽しみと子どもが言っている。 

法 人） 制服は何で市内ではなく市外に頼んでいるのか。 

園 長） ずっと前から武雄の業者に頼んでいたが、その業者が辞める時に、今の授産

施設を勧められ、授産施設が作ると言い作り出してからずっと頼んでいる。 

保護者） 安かったのではないか。 

法 人） 安いみたいだが、今、注文したらこの金額（３，２００円）では入らないと

思う。 

園 長） 大坪保育園が買うのも、もう少し値段が上がる（４，０００円）。 

法 人） 市立保育園でも園ごとに契約をしているのか。 

園 長） 市立保育園は、ずっと一緒だったが、今後、大坪保育園が公立の保育園とし

て残ることになり、園児服をどうするかの議論で、今度替えようという話にな

った。 

法 人） 他の市立保育園は授産施設との契約になるのか。 

園 長） そのあたりは子育て支援課で調べてもらいたいと思う。 

法 人） そもそも制服はいるのか、ないと困るのか。 

保護者） 入園式、卒園式は揃っていた方が締まる。 

園 長） 大きな行事の時は必要である。 

法 人） ケーブテレビの卒園児バンザイでも着ているのか。 

保護者） そういう時はあったが良い。 

法 人） 色々な節目を教える時は必要になる。 

保護者） メリハリは必要になる。 
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法 人） 伊万里保育園として行事に参加する時は、見つけやすくもあって良い。た

だ、同じ金額で市内から入るかが問題である。 

園 長） 制服を替えるなら今がチャンスと思う。 

保護者） 同じぐらいの金額であれば、替えても良いと思う。 

法 人） 制服は上着だけになるのか。 

園 長） 上着だけだが、公式の場では、下は、体操服のズボンをはいている。上着の

中は、カッターシャツや白のブラウスなど自由である。 

法 人） 替えるなら、この機会であるが、お下がりを持っている人もいる。 

議 長） そこは、在園児でそのままが良い人は、そのままで、すぐ替えたい人は、替

えてもらい時間をかけて移行すれば良いと思う。 

法 人） 保育園の園児服をどういう前提で決めるかではあると思うが、基本、登園し

て１日園児服でいることはあるのか。 

園 長） 園児服が好きな子もいて、その子だけはずっと着ていたりする。 

法 人） 体操服で来る子もいるのか。 

園 長） いる。 

保護者） うちはそう。妻に何でと聞いたら、体操服を着るのは運動会や遠足ぐらいな

ので、今着られるうちに見ておきたいと言われた。 

法 人） 制服で登園し、中に着いたら自分で体操服に着替えて１日過ごすような習

慣、躾も大事と思う。 

法 人） 今、制服は全員に買ってもらっているのか。 

園 長） 買ってもらうかお譲り会で全員１つは持ってもらっている。 

園 長） 幼稚園と保育園の違うところは、登退園時間の幅がものすごく広いところ

である。例えば、早い子は朝７時に来て、皆が揃うのは９時とか、２時間のギ

ャップがあるので、その間に着替える指導を一人ずつするものか、一斉にする

ものか、現場としては、少し大変になる。帰る時も今日早く迎えに来るとか、

１９時ぐらいになるとかある。 

法 人） 分かりはするが、３歳を超えた段階で、着換えは自分でするということはで

きないのか、制服は３歳から５歳までの３学年に絞るというのもあっていい

と思う。 

保護者） そのような面があるなら良いかもしれない。ただ買ってくださいというこ

とじゃなくて、そういうことをするので買ってくださいと言えば、買うと思

う。 

主 任） 以前は、制服を活用しようということでそのような指導もしていた。 

法 人） 体操服を買わない家庭もあるのか。 

園 長） 一組はどこでも持っている。 

法 人） 園に制服をかける場所がなければ、新園舎が建った時にあわせて、徐々にと

いう感じで持っていっても良い。 
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園 長） 今のロッカーは、鞄と着換えのバッグを掛けたら、他のものは掛けられな

い。他に何か掛けるものがある時は、移動式のものにフックをつけ、冬場は防

寒着、夏場は水着セットを掛けたりする。 

法 人） 洋服をかけ、鞄を置き、靴を入れるようなところがある方が躾はできる。 

法 人） 来年、学校法人伊万里学園に変わる時と、建物を建て替える時という替える

タイミングは２回あると思う。その時に、園児服であれば新園舎が建った時を

目標に替えるという説明で、大部分はそのままで良いと思う。 

園 長） 今度の４月から園児服を替えていけば、新園舎になる時には大体皆が新し

いものを持つことになると思う。 

法 人） 鞄と組帽子、体操服はどこの業者になるのか。 

園 長） 鞄は伊万里の業者になる。カラー帽子は、久留米の業者である。体操服は鹿

島の業者である。 

主 任） 丈夫ではあるが、今の体操服の生地は少し厚いと思っている。暑い時に下着

を着たらちょっと暑い。 

議 長） 基本は今のものをそのまま使ってもらうことと、園児服については、新園舎

が建った段階を目標に替えることにしたい。 

法 人） 中学生の高校選びの時に、女子はこの制服が可愛いので、この学校にしよう

とかも少なからずあるが、保育園に入れる時に、この園児服がカッコ良いか

ら、可愛いからこの園に入れようと言うことはあるのか。 

保護者） ないと思う。利便性が良いところに決めると思う。 

保護者） 私は互いの通勤の途中にあって寄りやすいのが理由である。 

保護者） 私は自分が卒園しただけの理由である。 

法 人） 最初に園児服が決まって一回も替わっていないのか。 

園 長） 私が勤め始めてから４０年ずっと一緒で替わっていない。 

法 人） これだけずっと続けているのは、恐らく安いからだと思う。向こうも急激に

は上げられないと思う。 

園 長） 値上げの時は、どうしてもこの値段ではできなくなったので、すみませんと

言われる。 

法 人） 大坪保育園はいくらぐらいの制服に替えるのか。 

園 長） 値段は聞いていない。（後日、４，０００円と確認） 

法 人） デザイン的に大きく変わるのか。 

主 任） デザインが少し違うくらいで、そんなには変わらない。 

園 長） 色が紺色で、白いステッチが入り、形としては似ている。 

議 長） 大坪保育園の情報は仕入れておきたい。 

保護者） 来年から替えていき、建て替えを目処に皆替われば良いと思う。それしか替

える方法はないと思う。 

議 長） 大坪保育園と楠久保育園の情報を次回持ってきたいと思う。それでは、「園
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用具」は、そのままにしたいと思う。 

次は、「クラス関係」になり、今は全９クラスあり、「まつ」、「たけ」、「ゆり」、

「すみれ」、「もも」、「さくら」、「ばら」、「はと」、「こばと」の名前である。公

立保育園は、「まつ」、「たけ」、「ゆり」など基本的に同じものを使っている。

南波多保育園はもともと「まつ」、「ゆり」、「もも」、「ばら」、「はと」で、伊万

里福祉会は「ふじ」、「さくら」、「ばら」、「ゆり」、「いちご」、「もも」であるが、

来年度の南波多保育園では、そのまま現在のクラス名を使うことになった。牧

島保育園については「まつ」、「ゆり」、「もも」、「ばら」、「はと」、「ひよこ」で、

楠久保育園が「つき」、「ほし」、「ゆき」、「はな」、「つぼみ」となり、まだ決定

してないが、楠久保育園で考えた名前になることとなった。 

法 人） 今のクラス名を変えると子どもたちが混乱するのではないか。 

保護者） 私たちも混乱する。 

法 人） 「もも組」に入り、学年が１つ進むと「ゆり組」になるのか。 

保護者） 「ゆり組」か「すみれ組」になる。 

法 人） 園児の入れ替わりはあるのか。 

園 長） 入れ替わりはある。 

法 人） 年中児は、次の年「まつ組」になれるということか。 

園 長） 年中児は、来年「まつ」が良いとか、「たけ」が良いとか自分たちで言って

いる。「こばと」は、１歳児と０歳児が混ざる時は「こばと」だが、０歳児だ

けの時は「ひよこ」になる。 

法 人） 名前はそのままが良いと思う。変えるなら下から順に変えるかだと思う。 

議 長） クラス名は、今の名称をそのまま引き継ぐ形にしたいと思う。 

次に、「保育時間関係」については、開所時間は今と変わらず７時から１９

時まで、短時間保育が８時３０分から１６時３０分までの８時間、標準時間保

育が７時３０分から１８時３０分までの１１時間になる。延長保育時の利用料

金だが、今、短時間保育が２００円となっているが、これは１回当たりと時間

当たりのどちらの金額になるのか。 

園 長） １６時３０分から１８時３０分までが１回当たり２００円、１８時３０分

以降はプラス１００円となる。 

議 長） 朝は取っているのか。 

園 長） 朝は取っていない。 

議 長） 標準時間保育も朝は取っていないのか。 

園 長） 標準時間保育も朝は取っていない。 

議 長） 短時間保育で１６時３０分から１８時３０分延長利用した場合２００円、

１８時３０分以降はさらに１００円で合計３００円となり、標準時間保育の

方が１８時３０分から１９時までの利用があった場合、１００円となる。 

法 人） １９時を過ぎるなど迎えの時間が遅くなり、困ることはないのか。 
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園 長） たまにある。 

法 人） その場合はどうするのか。 

園 長） 連絡をし、どうにか迎えに来てもらうようお願いするしかない。連絡がつか

なくて２０時ぐらいまで待ったこともある。また、今、佐賀にいると言われ、

それから迎えに来て２０時近くになったこともあった。夕方１９時以降に迎

えにきても、それ以上の延長保育料金は貰っていない。次からは間に合うよう

お願いしますと言うことしかできない。 

保護者） 私も仕事で、１回だけ１９時を過ぎたことがある。お客さん対応中で、誰に

も迎えに行ってと電話できず、１回だけそういうことがあった。 

園 長） 保育園から電話はあったのか。 

保護者） その時はなかったが、保育園には電話をした。 

園 長） 今から出てきますと電話したのか。 

保護者） 遅くなるという連絡をした。 

園 長） そういう連絡があると違うが、全然分からずに迎えにこない時がちょっと

困る。 

議 長） ここも現状のままで良いか。 

法 人） 短時間保育は８時３０分に始まる。ないとは思うが、７時に預けに来ても延

長保育料金はもらわないということか。 

園 長） 無料なので、もらっていない。 

法 人） 無料となっているのか。 

園 長） 今は、７時に開所して８時３０分までの間は無料である。 

法 人） そういう人もいるのか。 

園 長） いる。短時間保育だから８時３０分からですよと声かけはする。 

法 人） そうなると、標準時間保育の人が１８時３０分を過ぎたら３０分１００円

払うのに、短時間保育の人は８時３０分からであるが７時から預けると１時

間３０分早いのに、そこが無料というのは不公平だと思う。 

保護者） 確かにそうだと思う。 

法 人） 逆に言うと、それなら標準時間保育の１８時３０分から１９時も取らなく

て良いという話にならないのか。 

議 長） 南波多保育園では、短時間保育は同じように２００円、標準時間保育は、も

ともと１８時３０分で閉所なので、延長料金は発生しなかったが、来年４月か

らは南波多保育園も７時から１９時まで開所するようにする。伊万里福祉会

は、朝も延長保育料金を取るので、短時間保育の人が、例えば、７時に連れて

きた場合は、７時から７時３０分までの３０分、７時３０分から８時３０分ま

での１時間でそれぞれ１００円となる。夕方は、１６時３０分から１７時３０

分までで１００円、１７時３０分から１８時３０分までで１００円、１８時３

０分から１９時で１００円となる。 
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事務局） 参考までに市内の全施設で朝の延長保育料金を取っているのは、伊万里福

祉会の４園とＳＵＭＣＯ伊万里保育園だけで、あとの全ての施設は取ってい

ない。 

法 人） 開所時間はどうなっているのか。 

議 長） 私立保育園は全て７時から１９時である。 

法 人） それでも取っていないのか。 

事務局） 現状はそうなっている。 

法 人） そもそもとして、短時間保育、標準時間保育を定める必要があるのか。 

議 長） 市は条例で定めている。私立であれば、そこのやり方があり、伊万里福祉会

なら伊万里福祉会のやり方で、朝夕両方取っている。 

法 人） 今は時間の確認を保育士が行うのか。 

園 長） 短時間保育が誰というのは保育士が把握している。 

主 任） 帰りは良いが、朝取るとなると、子どもたちがバタバタして登園する時には

大変である。 

法 人） だから朝取らないのか。 

園 長） ＩＣＴを入れれば、１か月分を集計して出てくる。 

法 人） ＩＣＴを入れれば、集計して１月分を請求することになる。１月分となると

額が大きいので、遅れないように迎えに行くとなるかもしれない。 

議 長） 伊万里福祉会は記録を取り、月末にまとめて徴収している。 

法 人） 不公平感があるので、できればそのような不公平感をなくしたいと思う。 

議 長） 延長保育料金については、朝取るかも含めどうするのか。 

園 長） ＩＣＴが入ればできるかもしれない。 

主 任） 今の状態での徴収は難しい。 

法 人） 保育士の負担が大きくなるので、朝取るならやり方を考えないといけない。 

議 長） 毎日時間だけ書いて、月末にまとめて徴収することはできないのか。 

法 人） 毎回、１００円払うとあまり払っている意識はないかもしれない。毎月まと

めて、例えば、１５回で１，５００円払うとなると頑張って早めに迎えに行こ

うと思うのではないか。 

保護者） 時間を守るという意味では良いと思う。 

法 人） 今のやり方で、１か月分まとめて請求することはできるのか。 

園 長） もう一人職員がいるかもしれないが、できると思う。 

議 長） 登園と退園の時間をチェックすればできると思う。 

主 任） 朝の合同保育で職員の人数が少ない中で、泣いてくる子も結構いるし、消毒

や検温も必要でチェックは難しい状態である。 

法 人） 保育園の登退園システムがあり、先々それを導入しようと思っているが、導

入にあたり補助対象になる話もあり、それは申請し決定を受けてからでない

と動けないので、今の段階で来年の４月からの導入は無理である。 
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議 長） ４月からは無理である。 

法 人） 補助を受けることができるのであれば、補助を受けた方が良い。 

法 人） システムが入るまでの間のしばらくは１００円徴収することはできないか。 

法 人） そうなると年度途中で規定を変えるのが難しいのではないか。 

保護者） 年度途中で変えても良いと思う。 

園 長） 取るなら来年の４月から取ることになるのか。 

議 長） 取るなら来年の４月からになる。 

法 人） ただ、４月にはシステムが間に合わない。 

保護者） 途中からでも変更は大丈夫と思う。 

法 人） 頑張って月単位の請求ができるなら、まずは手作業でやってもらいたい。 

法 人） システムが入るのは５月ぐらいか。例えば、１月後に入るのであれば、４月

は今まで通りで、４月から新たに入った人たちにも５月からはこうなると提

示すれば良いのではないか。 

議 長） 実は、来年４月に市長選挙があるため、当初予算が骨格予算になり、６月の

議会で本予算がつくため、恐らく半年間は手作業になると思う。 

法 人） 半年間も手作業になるのか。 

議 長） ６月に予算がつき、７月から県とやりとりをして、今伊万里学園が使用して

いる業者のシステムをそのまま入れるのか、それともいくつかの業者から提

案を受けるのかの導入方法にもよる。 

議 長） 延長保育に関しては、今、いろいろ話が出ているが、不公平感をなくすとい

うことで、朝取ることになっても、そこは保護者としては問題はないのか。 

保護者） 良いと思う。 

保護者） 朝取るのは良いが、７時３０分ではなく、もう少し早い時間から標準時間保

育として認めてもらいたい。私の場合にはなるが、７時３０分となると会社に

行くまでの時間がギリギリなので、例えば、７時１５分とか２０分でも良い

が、もし早い時間から標準時間保育としてもらえれば、毎回の延長保育料金が

必要なくなる。 

法 人） 朝を早くするとその分夕方も早くなる。 

議 長） ７時始まりとすると１８時が標準時間保育の終わりになるので、１８時か

ら延長保育料金が発生する。 

保護者） 終わりの方は、時短とか企業側でも割と対応してもらえているので、私はい

つも時短で早めに仕事を切り上げて迎えに来ている。時短で朝の時間が遅い

のはあまりないので、朝の方で余裕をもってもらえると、保護者としてはあり

がたいと思う。 

法 人） 今、延長保育料金は取っていないが、取るとなればその対象になるというこ

とか。 

保護者） 毎日延長保育になると思う。 
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保護者） 私も月に２回ぐらい７時３０分までに職場に行く必要がある。 

法 人） 標準時間保育は７時３０分から１６時３０分までという規定はあるのか。 

事務局） 時間を定める規定はないと思う。短時間保育は８時間、標準時間保育は１１

時間という時間の幅だけの規定だと思う。 

法 人） 大多数の人は、この７時３０分から１８時３０分までの１１時間の中に収

まることになるのではないか。 

保護者） 私がちょうど７時３０分前後ぐらいに行くときには、既に１０人ぐらい保

育室の中にいる。その時には、駐車場のところに結構車が止まっている状況

で、全体から見たら確かに少数だが、少なからずいると思う。 

法 人） 大体７時頃出勤するが、７時を待っている車もある。時間については、申し

訳ないが、全国平均を取るべきと思う。７時から１８時までにすると、１８時

を超える３０分の方が逆に多いと思う。どちらかと言えば、１７時まで勤務

し、買い物を済ませて迎えに行くとなれば、１８時を過ぎてしまう人が多いと

思う。 

議 長） 標準時間保育をそのまま７時３０分から１８時３０分にして、７時から７

時３０分までに来る人から延長保育料金を徴収すると、法人からすればその

分収入になる。例えば、延長保育料金が発生するのを７時３０分からにする、

短時間保育の人が７時から連れてきても、７時３０分から８時３０分に料金

がかかるとするのか。７時から７時３０分の間は取らないとするのか。私が勝

手なことは言えないが。 

法 人） そこは逆に、７時３０分からの人が７時に来て取らないなら、短時間保育の

８時３０分からの人は８時から８時３０分の間は取らない、それより先に来

たら取る、前３０分は無料とし、それより早く来たら延長保育料金を取るとい

うことになると思う。７時というのは、８時３０分からと分かっているのに、

明らかに早く来すぎである。 

法 人） 連れてきたら帰れとは言えないので、預かるしかない。 

議 長） どの子が標準時間保育、短時間保育というのはすぐ分かるのか。 

園 長） 担任にはしっかり伝えているし、朝も料金がかかるとなると当番の早出の

先生にもしっかりと言わないといけない。 

法 人） 夕方も一緒だろうが、同じ時間でも、短時間保育の人は取る、標準時間保育

の人は取らないとなるのか。 

園 長） そうなる。 

法 人） ７時３０分前でも、職員は受け入れる体制になっているのか。 

園 長） 朝７時から７時３０分の間には２人いる。７時３０分になったら３人体制

になる。その後、８時からは５人体制になる。 

法 人） 標準時間保育、短時間保育になるかはどのようにして決まるのか。 

議 長） 保護者の１か月の就労時間によって子どもを預かる時間が決まる。先ほど
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の事務長の案と私の案であれば、標準時間保育は、朝の７時から７時３０分、

短時間保育は、８時から８時３０分の３０分間は料金対象外として、短時間保

育で８時よりも前に登園した分を料金対象とするものか。 

法 人） システムが入らないと、手作業では難しいのではないか。 

法 人） システムを入れると、登園していない子、退園していない子が一覧にでるの

で、そこで確認できる。 

主 任） 今の保育園は入り口が２か所あるので難しいが、新しい園舎ではできるの

ではないか。 

法 人） 絶対そこを通らないと入れないところを造らないと管理ができない。 

法 人） 今なら、最低２か所は置かないといけない。 

園 長） 消毒を置く場所もすごく考えて、やっと置けた。 

保護者） 次回の三者協議会は、いつあるのか。 

議 長） 来月を予定している。 

保護者） 次回までにこうしたいと決めてもらいたい。もう少し考える時間や調べる

時間があれば、話はまとまると思う。 

議 長） 「延長保育」に関しては、市内では伊万里福祉会以外は朝取っていないので、

佐賀県内の他の自治体の状況を次回までに調べたいと思う。次に２３番から

２５番の「保護者負担金」については、比較するものがないので、このままで

いくのか、もう少し安くして欲しいと言うのか、もう少し取って良いと言うの

か。 

保護者） 必要な分だけで、無駄な徴収はされていない。 

保護者） 来年度、新たな行事など新しい取り組みをする中で、新たに徴収しても良い

と思う。 

園 長） 各クラスの写真代は育友会で負担となっているが、これは一定の量があり、

それ以上は保護者から１枚３０円の写真代をもらっている。 

議 長） その都度というのもあるのか。 

園 長） 写真代だけである。育友会費で負担するのは皆公平に同じ金額負担し、その

子によって多かったり、少なかったり写真の量が違うので、平均を取り、最低

何枚は撮るように先生には言っている。この他に、４月に保育用品として、ク

レパスや誕生カードなどを購入してもらっている。 

議 長） 各年齢であるのか。 

園 長） 各年齢で使用する保育用品が違うので、大きくなるにしたがって、粘土やは

さみなど色々なものが加わってくる。 

議 長） 給食関係以外の「保護者負担金」については、そのままで良いか。 

保護者） 良いと思う。 

議 長） 給食関係以外の「保護者負担金」はそのままとしたい。「主食費」の件は、

先ほど新しい園舎で主食を提供するか近くなってから協議するとなったので、
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「副食費」だが、副食費の４，５００円は伊万里市全施設同じ金額になるので、

ここは４，５００円でお願いしたいと思う。 

次に「徴収方法」だが、今、「保育料」は市の方で徴収していて、これは伊

万里学園の保育園になっても市で徴収する。「副食費」は、伊万里学園の運営

になると施設側で徴収することになる。今、口座振替は、市内にある金融機関

であればどこでも利用できるが、伊万里学園の運営になると、ここに一部制限

がかかることになる。例えば、南波多保育園の場合、伊万里福祉会の保育園で

利用できるのが、３つの金融機関だけになるので、それ以外の金融機関で口座

振替を行っていた人は、金融機関を変更するか、現金徴収になる。伊万里学園

は、今、どこの金融機関を利用しているのか。 

法 人） 佐賀銀行と伊万里信用金庫、ＪＡになるが、取りまとめ金融機関は佐賀銀行

である。佐賀銀行からの引き落としは、手数料を取らないが、他金融機関から

の引き落としは、手数料を取られる。 

園 長） それは学校負担の手数料になるのか。 

法 人） そうなる。他の金融機関からの引き落としの度に、その件数分佐賀銀行に手

数料を払っている。伊万里市は、引き落とし手数料を払っているのか。 

議 長） 手数料は払っている。 

法 人） 市の取りまとめ金融機関はどこになるのか。 

議 長） 市の取りまとめ金融機関は佐賀銀行になる。 

法 人） 佐賀銀行以外の金融機関からの引き落としは、手数料を取られているのか。 

議 長） 取られていると思う。 

法 人） 佐賀銀行からの引き落としも取られているのか。 

議 長） 伊万里市は佐賀銀行が指定金融機関になっているが、確認したい。今後は、

佐賀銀行と伊万里信用金庫、ＪＡだけになると思うので、そこはご了解をいた

だきたいと思う。 

法 人） ４月からになるのか。 

議 長） そうなる。今、口座振替のため口座振替申出書という申請書を出していると

思うが、それはあくまで市で徴収するために必要なものなので、改めて、口座

振替の申請書を書いてもらう必要がある。これまで佐賀銀行で口座振替をし

ていた人も書く必要がある。今は、現金徴収の人はいるのか。 

法 人） いる。 

議 長） 口座振替の手続きが必要になることについては、今年度からお知らせをし

なければならないと思う。 

次は、「一時保育関係」だが、「一時保育関係」と「施設開放関係」、「施設見

学関係」については、在園児には関係ないので次に進みたい。「給食関係」の

主食については、来年４月からに関しては、今と同じようにご飯だけ持参をし

てもらう。アレルギー対応についても個別に対応するので、アレルギー対応が
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必要な人については、入園申込書に毎年書いてもらう。今は、市で食材によっ

て単価契約をしているので、「食材業者」については伊万里学園で決めること

になる。 

法 人） 今はどこの業者になるのか。 

議 長） 多くの業者があり、品目毎に業者が違ったりしている。 

法 人） 米は３歳未満児用になるのか。 

議 長） そうなる。 

法 人） ほとんど市内の業者になるのか。 

議 長） 一部佐世保や佐賀の業者など市外の業者もある。 

法 人） 市内に限らなくても良いのか。 

議 長） 限らなくても良い。今、市外は、佐賀と佐世保、北波多の業者がある。 

法 人） 品物によって業者が違うのか。 

議 長） 品物によって違っており、牛乳は北波多の業者になる。 

法 人） 来年からはうちでやるということでなく、市で単価契約をするのか。 

議 長） 発注に関しては、市は関わらなくなる。 

法 人） そうすると、調理師、栄養士の指示に従って行うことになるのか。 

議 長） そこは変わらない。 

法 人） うちが調達することになるのか。 

議 長） 毎月、献立を決め、それによって食材が決まるので、その発注を調理師が毎

月行っている。 

保護者） それは今までが市だからということで、料金が違ったりすることはあるの

か。 

議 長） 競争して、安くなっている品物もあるので、可能性としてはあると思う。 

保護者） そこを市が間を取り持つことはできないのか。 

議 長） 例えば、市から今この単価で納めてもらっていて、来年からこのような事情

で民営化するが、今の単価で継続してお願いしたいと相談することは可能だ

と思う。 

法 人） 最低でも、この公私連携型の間は、伊万里市も関わっているのでそうしても

らいたい。 

議 長） それでは、最初から確認をさせてもらう。「保育園名」については、「学校法

人伊万里学園いまり保育園」、「定員」については、おそらく１２０名～１３０

名の間になると思う。「園用具」については、新園舎が建った段階で揃えるこ

とを目標とする。今度大坪保育園が制服を替える予定なので、参考にその情報

を仕入れたい。「クラス名」については、そのままとする。「保育時間」につい

てもそのままで、「延長保育関係」に関しては、他の自治体の状況を次回まで

に調べたい。「保護者負担関係」は、給食関係以外の保護者負担については、

今までのとおりとする。副食費も４，５００円だが、口座振替で利用できる金
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融機関が絞られることになる。今のところは、伊万里学園が取引している佐賀

銀行、伊万里信用金庫、ＪＡの３つの金融機関になるので、こちらについては、

今年度から、保護者にお知らせをして、それ以外のところで口座引き落としを

しているところは、代えてもらうことになると思う。 

議 長） 「一時保育関係」と「施設開放関係」、「施設見学関係」については、市と伊

万里学園との間で決めさせてもらいたいと思う。「給食関係」については、主

食は持参、アレルギーは個別対応、食材業者については、できるだけ今の業者

が使え、単価もできるだけ上がらない形で市も協力させてもらいたい。３４番

以降については、次回にお願いしたいと思う。 

 

（３）その他 

保護者） 次回話をする７９番と８０番の育友会関係である。以前話をした時に、育友

会の活動はどのようなことをしていると話をさせてもらい、今日は内容を一

覧でまとめてきた。コロナ前にこのような活動をしていたが、コロナ禍で、で

きてない行事が多々あるので、例年していた行事で、できていないものだけ伝

えると、上から４番目、７月９日の「わんぱく夏祭り」は午前中川遊びに行っ

ていたが、それができていない。今年度は、９月８日の「交通安全教室」、椋

の木クラブによる出し物や演劇をしているが、これも椋の木クラブではなく、

先生たちに園の方でしてもらった。後は、去年と今年と前後するが、１２月の

「餅つき」も飲食関係を伴うのでできていない。２月２日の「節分」も毎年鬼

を育友会の役員でしていたが、園の方で対応してもらいこれもできていない。 

     下に※印１と２があるが、評議員と椋の木クラブという役員の選出は、４

月３日の入園式で行う。評議員、椋の木クラブの選出にあたっての注意書きが

※１番となる。また、※２番では、３月の育友会の監査と役員会、ここで次年

度の役員を選出している。コロナ禍で、活動が思い通りにできていないが、例

年はこれぐらいの活動はしているので、また来月この三者協議会が続けてあ

ると思うので、その中で、育友会の活動として来年の４月からもお手伝いでき

ればとの思いはあるが、後は、その時に判断してもらえばと思っている。 

事務局） この件に関しては、次回の「育友会関係」の中で話をしたいと思うので、よ

ろしくお願いしたい。 

 

４ 次回の協議会日程について 

  １０月２１日（木）１８時３０分から実施することを決定。 

 

５ 閉会 


